

Школьная информационная газета

ПЛАМЯ

№ 1 Октябрь 2024 года

МОУ Газимуро—Заводская
средняя общеобразовательная школа



Здравствуй, школа!

**Учись! Твори!
Побеждай!**



Родина начинается со школы

Родина начинается со школы, развитие села начинается со школы, всё главное в судьбе начинается со школы. Школа - начало всех начал!

7 сентября в Газимуро-Заводской школе прошёл фестиваль «Здравствуй, школа!». В новом учебном году за ее парты сели **558** детей, а поведут их в удивительный мир знаний **40** педагогов.

Школа - основной источник детских знаний и навыков. Она постепенно превращает ребёнка в личность. В ней он учится быть честным, отзывчивым, целеустремлённым, учится жить в коллективе. На фестивале лучшие школьные коллективы представили зрителям различные яркие номера. Это и **Орлята России**, и отряд **Юнармии**, и участницы студии **моды «Вдохновение»**.

В школе ребенок не только получает знания, но и общается, заводит новых знакомых, некоторые из них становятся лучшими друзьями нам на всю жизнь. О дружбе взрослых и детей рассказали зрителям языком танца учащиеся **11 и 1 классов**.

Школа воспитывает у подрастающего поколения любовь к своей стране. Каждое из выступлений ребят было наполнено патриотизмом. Чувства гордости и любви к своей Родине звучали в стихотворениях учащихся **4 «А» класса**, в исполнении песни «С чего начинается Родина?» ученицы **6 «Б» класса Березиной Дарьи**. Особое место заняла **выставка поделок военной техники**, выполненных нашими талантливыми учащимися.

Пусть здание нашей школы не совсем новое, а скорее даже старое и требует замены, но главное другое – оно объединяет ребят по интересам, дает возможность посещать различные кружки, определиться с будущей профессией, организовывать незабываемые праздники, общаться и весело проводить время. Во время фестиваля были представлены выставки работ кружков **«Робототехника»**, **«Школьная газета»**. А каждый из



присутствующих смог поиграть в различные **настольные спортивные игры**.

Родина начинается со школы. А школа и семья неразрывно связаны друг с другом. И начинается она с мамы и папы, бабушек и дедушек, братьев и сестер. С их любви, заботы и поддержки. И с того, что они всегда рядом.

Хочется выразить слова благодарности педагогам и учащимся,

принявшим участие в организации и проведении фестиваля, а также родителям, разделившим с нами еще один чудесный школьный день.

Семья, друзья, школа и страна – родина начинается здесь!

Л. Резанова,
заместитель директора по УВР
Газимуро-Заводской СОШ



30 октября 2024 года на официальном сайте **Всероссийского конкурса сочинений** опубликован список 100 победителей федерального этапа.

Всего на федеральный этап Конкурса поступило 417 сочинений из 89 субъектов Российской Федерации.

По итогам работы жюри Конкурса сформирован рейтинговый список финалистов федерального этапа и определены победители Конкурса – 100 участников из 61 субъекта Российской Федерации, набравшие более 51,5 балла из 60 возможных.

Одним из **победителей федерального этапа** Всероссийского конкурса сочинений стал учащийся 6 класса МОУ Газимуро-Заводская СОШ **Максим Резанов**. Руководитель работы Резанова Любовь Сергеевна.



Плюшевый медвежонок с незабудкой в лапах

Сказка



Вдали, где небо встречается с землей, раскинулся густой таинственный лес. Там, под зелеными кронами вековых деревьев, прятались яркие ягоды и сладкие орехи. Мягкая, пушистая трава устилала землю. Трели птиц звучали, как нежные мелодии, а речка искрилась, отражая солнечные лучи. Шумный водопад с нежным голосом напоминал о том, что жизнь полна чудес.

В глубине этого леса, среди высоких елей и раскидистых дубов, жил-был медвежонок Мишутка. Лес был его домом, символом дружбы и тепла, и медвежонок знал, что в этом месте, окруженном природной красотой, его сердце всегда будет находить утешение и радость. Мишутка был храбрый и любопытный, но, к сожалению, не слушался свою маму, которая всегда

предупреждала его об опасностях незнакомого леса.

Однажды, играя в прятки с другими животными, он отчаянно убежал в глубь леса, не сообразив, что может наткнуться на что-то зловещее. Неожиданно из-за деревьев вышел злой волшебник. В один миг он произнес заклинание, и медвежонок превратился в плюшевую игрушку, а его сердце - в камень. Лесной дом, друзья и даже мама, самая лучшая и любимая, были надолго позабыты.

Одиноким и злой Мишутка бродил по лесу, губил природу, обижал малышей – животных, как приказывало ему его каменное сердце. Вдруг он заметил яркую синюю незабудку, которая нежно светилась среди мрачного, холодного леса. Как только Мишутка прикоснулся к цветку, чтобы сорвать и погубить его, сердце медвежонка наполнилось теплом и воспоминаниями о маме. Он вспомнил ее заботу, ее мягкий, ласковый голос и веселые моменты, проведенные вместе.

- Мама-а-а! – закричал Мишутка и со всех ног бросился из опасного леса.

В следующий миг медвежонок уже стоял на знакомой поляне, крепко обняв маму. К сожалению, он так и остался плюшевым. Но нежность и бескорыстная любовь материнского сердца помогли ему стать самой доброй игрушкой на свете, которую полюбил каждый ребенок.

С тех пор ежегодно в день возвращения Мишутки лесные звери празднуют День мамы. А символом праздника стал плюшевый медвежонок с незабудкой в лапах, обладающей волшебной силой возвращать память тем, кто забыл о своих родных и близких.

Максим Резанов



ХРУПКИЕ РУКИ КРЕПКОГО ТЫЛА

рассказ



Подходил к концу декабрь 1942 года... На лавочке, сделанной из двух трухлявых бревен, в душной, пыльной от металлической стружки комнате сидеть было невыносимо, но двенадцатичасовая усталость сваливала с ног.

«Как ладони горят, как будто перцем обсыпаны», - с усталым видом, осматривая свои, когда-то ещё белоснежные и тонкие пальцы, думала худощавая девушка. Тяжело, очень тяжело доставалась работа с металлом хрупкой Вере. Вдруг от мыслей её отвлек звонкий голос:

- Эй, чего задумалась? Успнёшь ведь!

- Снова ты своим озорным смехом разбудила тишину.

- Пошли, я тебя покормлю, там сегодня овсяные лепешки. А то как прибыла, ни разу не перекусила.

- Работа у нас тяжелая, не время чаёвничать. Все же для фронта, для победы.

- Пошли, пошли, сразу и расскажешь нам, откуда ты у нас взялась такая терпеливая.

И девушки пошагали в тёмный угол комнаты, где их уже ждали овсяные лепёшки и чайник с отваром шиповника - все богатство стола.

Первой разговор начала девушка со звонким голосом:

- Тебя как зовут?

- Меня - Зинка, я тут с самого начала войны нахожусь. В двадцать лет окончила училище на ветеринара, но не успела поработать, сюда отправили, сказали, что в тылу от меня больше пользы будет. А ты как сюда попала? Расскажи, а?

И в полночной тишине начал раздаваться тихий, монотонный голос девушки, играющий в этой пыльной комнате, как мелодия дождя.

- С Нер-Заводского района я, Вера меня зовут,

Жгилёва Вера Ивановна, перед Покровом пресвятой Богородицы рожденная. Мать и отец у меня всю жизнь колхозниками были, скот разводили, огороды сажали. У нас в деревне Патрино все жили за счет своего хозяйства. Помню, избу нашу деревянную, большую русскую печку, и как мы с сестрой по ней ползали в поисках самого тёплого уголка.

- А как звать твою сестру, Верка?

- Тая, Таисья значит. Утром мамка, помню, встанет с петухами, затопит печь, напарит кашу в чугушке, мы встанем - и тепло, и сыто...

- А сейчас? Почему ты, Верка, про это в былом говоришь?

- Нет теперь у меня родителей! Когда мне было двенадцать лет, в августе тридцать седьмого года, к нам домой пришли двое в военной форме, с бумагой. На улице, поговорив с моим отцом, ушли с ним вдаль. Отец, уходя, обнял нас и больше не вернулся... Мать пыталась его найти, бегала в разные управления, это уже позже мы узнали, что отец стал жертвой политических репрессий и его приговорили к расстрелу в 1937 году. После того, как отца расстреляли, в горевших когда-то глазах матери, уже не стало того огонька, что согревал нас. Морщины на ее лице стали глубже, да и здоровье стало худое. Мама стала чаще болеть, и в один из зимних морозных вечеров она умерла. И остались мы с Тосей одни.

На секунду по лицу Веры пробежали слезы отчаяния и скорби. Она уже хотела уйти, но горящие глаза Зинки не отпускали её, и Вера продолжила свой рассказ:

- После смерти мамки, нас к себе забрал её брат Иван, мой дядька. Жилось, конечно, нам неплохо, мы помогали им по огороду, со скотом, в лес ходили по ягоды и грибы. Там же, в селе Патрино, я окончила школу-семилетку. В пятнадцать лет, с одним кулёчком, уехала в Петровск-Забайкальское техническое училище, уж очень хотела стать трактористкой. А что? Профессия рабочая, трактористы везде нужны. А в этом году меня перебросили в Читу, в паровозовагоноремонтный завод, осваивать профессию по изготовлению ручных гранат и огнемётов, так и попала я к вам, девки, сюда. Замерзла я, Зинка, что-то, пойду спать прилягу, через три часа снова к станку шуровать надо.

- Ага, иди, Вера.





И Зинка с сочувствием посмотрела на уходящую вдаль фигуру худенькой, маленькой девчушки.

Конечно, после окончания войны девчата обязательно встретятся. А когда это будет, они еще не знают, но свято верят в долгожданную победу, мирное небо над головой, счастливое будущее...

После окончания Великой Отечественной войны, в 1945 году, хрупкая девушка Вера Жгилёва вернулась в своё родное село Патрино и устроилась работать в колхоз «Красной Армии». В 1948 году вышла замуж за моего прадеда-фронтовика Григория Ивановича Баженова. До сих пор моя мама с теплотой вспоминает руки прабабушки Веры, эти морщинистые, смозоленные до грубой кожи ладони, но такие теплые и ласковые. У прабабушки Веры, конечно, много

было медалей, но самая важная и бережёная — медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945» и небольшое удостоверение в красной обложке «Труженик тыла».

Одним их основных источников силы нашей армии была и есть сейчас связь тыла с фронтом. В основном, в тылу находились женщины. Их самоотверженность, сила духа и храбрость заслуживают восхищения и уважения. В этих хрупких и одновременно сильных руках ковалась Победа, и эта фраза «Всё для фронта, всё для Победы» - была лозунгом поддержки духа, дисциплины и патриотизма. Тыл и сейчас очень хорошо поддерживает наших бойцов на фронтах специальной военной операции.

Никита Полоротов,
ученик 6 «В» класса,
призёр муниципального этапа Всероссийского конкурса сочинений

ПРОФПРОБЫ—ключевой шаг к осознанному выбору профессии

В современном образовательном процессе роль профессиональных проб становится все более актуальной, особенно в контексте выбора будущей профессии учащихся. Эти практические мероприятия предоставляют ученикам уникальную возможность ощутить профессиональную среду, ознакомиться с реальными задачами и требованиями различных специальностей. Профессиональные пробы не только расширяют кругозор детей, но и помогают развить у них навыки, необходимые для успешного карьерного роста.

Во время таких проб ученики сталкиваются с рутинными и креативными аспектами работы, что позволяет им сделать осознанный выбор. Общение с профессионалами, участие в реальных проектах и анализ повседневных задач предстают перед учащимися в непривычном свете, что порой меняет их представление о конкретной профессии. Это позволяет не только выявить сильные и слабые стороны учащихся, но и наметить пути для дальнейшего развития.

В рамках профориентационного марафона учащиеся школы приняли участие в разных профессиональных пробах: они побывали в роли учителей, библиотекаря школы, журналистов, дизайнеров, хореографов, машинистов бульдозера, погрузчика, экскаватора, управляли квадрокоптерами.

С раннего возраста ребята нашей школы получают возможность осознать свои интересы и стремления, что является залогом успешной про-

фессиональной карьеры.



Л. С. Резанова



МОЁ ВРЕМЯ! МОЙ ВЫБОР!

24 октября 2024 в нашей школе прошли **выборы Председателя первичного отделения «Движение Первых»** - одно из важных общественных школьных событий, так как являются начальной ступенью подготовки будущих молодежных лидеров и руководителей.



Предвыборные кампании, избирательные комиссии, дебаты, процедура голосования – все это стало частью большой деловой игры, в которую были включены все участники образовательных отношений в школе.

На должность Председателя первичного отделения «Движения Первых» были выдвинуты четыре достойные кандидатуры:

Анциферова Ярослава Алексеевна, ученица 9 «а» класса. **Главные цели** как Председателя Движения Первых: исследовать, творить, помогать. **Лозунг:** «Раскрой свои способности!»

Шатов Александр Романович, ученик 10 класса. **Главные цели:** развивать, поддерживать, вовлекать. **Лозунг:** «Через тернии к звездам!».

Антипьева Полина Андреевна, ученица 10 класса. **Главные цели:** защищать, строить, сотрудничать. **Лозунг:** «Что бы мы ни делали, мы делаем вместе!».

Ермакова Елизавета Романовна, ученица 10 класса. **Главные цели:** модернизировать, заботиться, помогать. **Лозунг:** «Мы

разные—в этом наше богатство! Мы вместе—в этом наша сила».

Для проведения выборов были созданы все условия— избирательная комиссия, урна, бюллетени.

Выборы проходили в актовом зале нашей школы. Свои голоса смогли оставить учащиеся с пятого по одиннадцатый классы.

По итогам голосования на пост Председателя Совета первичного отделения "Движение Первых" в нашей школе была избрана **Анциферова Ярослава Алексеевна**. Теперь она - лидер, который будет отвечать за развитие и успех нашей школы.

В рамках проведения первого заседания «Совета Первых» общим открытым голосованием избран заместитель Председателя **Шатов Александр Романович**.

Движение Первых - это возможность стать лучшей версией себя, достойным наследником великих дел первооткрывателей, основателей и первопроходцев, которых отличает стремление к победе во всех начинаниях и нежелание останавливаться на до-



стигнутом.

Быть участником Движения – это выбор сильных и готовых вписать свое имя в историю России.

Арина Кобылкина,
ученица 9 «А» класса,
член избирательной комиссии